



Основана 3 сентября 1930 года. Цена договорная.
№5-6 (13797-13798). СУББОТА. 18 января 2003 года.

Сегодня в номере:

Наша газета выходит по средам и субботам

Изменение периодичности выхода в свет газеты «Гусевские вести» вызвало у читателей протворную реакцию. В редакцию последовала масса телефонных и личных обращений гусевцев с просьбами разъяснить или уточнить ситуацию, а порой и с обвинениями в неких корыстных целях.

Обращая внимание читателей «Гусевских вестей», что цены на подписку по среднему на газету (7 рублей в месяц) для частных лиц и 5 рублей (льготная) остаются неизменными уже второй год. Рост общей стоимости подписки объясняется ростом услуг почтовой службы по доставке газеты на дом. И в каждую подписочную кампанию местные подписчики нервно реагируют даже на минимальное повышение цен. В этот

раз за 6 месяцев надо было платить на 10 руб. больше, чем при подписке на 1 полугодие 2002 г.

Переход на двукратный выпуск газеты вызвал повышение всего на три рубля. То есть редакция преследовала одну цель, чтобы повышение общей подписной цены не отпугнуло некоторых наших постоянных читателей, чьи семейные доходы так и так не из года в год растут. При этом недельный объем газеты сохранился, разница лишь в том, что в субботу выходит дополнительный номер на четырех листах (8 страниц), а номер с приватной программой-вкладышем выулается теперь по средам. Собор могут быть связаны только с праздничными днями.

Так что читайте «Гусевские вести» по средам (с программой ТВ) и по субботам (двойной номер). Надеемся, что неудобства, вызванные необходимостью менять привычку читать газету по вторникам, четвергам и субботам на чтение по средам и субботам не стоют уж серьезно. Если это новшество в принципе не приживется (массовое недовольство читателей), мы готовы вернуться в будущее на трехразовый выпуск, но тогда цена подписки станет значительно выше.

Если в связи с вышесказанным у кого-то еще остались вопросы, обращайтесь за разъяснениями в редакцию.

С. ФРОПИН,
редактор газеты.

- Семья года ● История Отечества ● Обездоленные дети
- Письма наших читателей ● Календарь садовода-огородника
- Крещение Господне ● Реклама. Объявления

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ

коллегии администрации города Гусь-Хрустальной от 01.01.2003 г.
О ПРИСВОЕНИИ ПОЧТОВОГО ЗВАНИЯ «ЧЕЛОВЕК ГОДА-2002»

Рассмотрев представленные материалы по итогам работы отسрелен городского хозяйства, учреждения культуры, образования, здравоохранения в 2002 году, коллеги решили:

1. Присвоить звание «Человек года-2002»:

За большой вклад в фочд оодействия социально-экономического развития города - генеральному директору ОАО «Сталкохладдигт Кленту Юрию Демичеву.

За расширение и модернизацию производства высококачественных изделий из хрусталя - генеральному директору ООО «Хрустальный завод» Кашкину Александру Ивановичу.

За высокоэффективную работу по созданию нового предприятия - генеральному директору ООО «Гусевской ардументарный завод» Березкину Александру Александровичу.

За большой вклад: в развитие строительного комплекса города - генеральному директору ОАО «Искрастрой» Мореву Валерию Владимировичу;

в развитие газового хозяйства города - управлению трестом «Гусь-Хрустальный гор. Лазбедву Владимиру Юрьевичу;

в развитие муниципальной системы образования, физической

культуры и спорта - директору детско-юношеской спортивной школы Кошевому Николаю Ивановичу;

в развитие системы здравоохранения города - главному врачу муниципальной больницы Морозу Евгению Ивановичу;

в развитие культуры города-директору Музея хрусталя имени Машурова Урстуловой Виктории Викторовне;

За большой вклад в создание и развитие сети современных торговых предприятий в городе - индивидуальному предпринимателю Улинову Вячеславу Викторовичу.

За большой вклад в улучшение работы пассажирского автопарка - индивидуальному предпринимателю Стогову Заураду Рудольфовичу.

За большой вклад в развитие телефонной связи в городе - начальнику Гусь-Хрустального районного уала электросвязи Гусеву Владимиру Ивановичу.

2. Вручить награжденные дипломы и памятные знаки.

3. Контроль за исполнением решения возложить на заместителя главы администрации города А.Н.Полосыма.

Б. ЮМАТОВ,
председатель коллегии,
глава администрации.

Ситуация остается сложной

О. ЛЬВОВА

Первым вопросом еженедельного заседания городской межведомственной комиссии по борьбе с неплатежами и расхитителями электроэнергии стало выяснение возможностей переноса электроотсчетов из квартиры на лестничные площадки жилых домов, как это предусмотрено проектами. Глава администрации Б.Юматов подчеркнул, что пока отсчеты в квартире не будут недоступны контролю и безнаказанное воровство электроэнергии возможно. Проблему переноса электросчетчиков необходимо поднимать на заседаниях представителей госэлектрондотра СР.Рбын.

Второй проблемой, обозначенной на заседании, - выявление электроворондотрагателей, глава администрации напомнил, что руководство ОАО «Владимирэнерго» требует оплачивать не только текущие расходы электроснабжения, но и стоимость электроэнергии. А это означает, что ситуация с платежами остается очень сложной.

ТОП-5 ЦЕНТРАЛЬНЫХ РЕГИОНОВ ПРЕДСТАВЛЯЕТ

21 января, вторник - заседание горсовета; о проблемах теплонаблюдения, жилищные субсидии; для гусевцев, юности и малы - на дорожках; Татьяна Дед - преддс студенток; народный театр приглашает; памяти Юрия Кошинева.

22 января, среда - христианская программа.
23 января, четверг - босда в прямом эфире.
Начало работы в 19.00 часе на канале REN-TV, повтор - на следуюшюше в 6.00 часе. Для школьников - 22 и 24 января в 18.00 часе на канале ВТКР (без Владимира).



Фото С.Пилицына.

Год новый - проблемы старые

С. АЛЕКСАНДРОВ

Первые дни 2003 года стали для жителей нашего района епремиками тревожных забот года и усталости.

В канун нового года в поселке Иванцихи вышел из строя насос водонапорной Башни МП ЖКХ. В результате прорвалась нормальная подача воды в коммунальные системы. Без тепла остались 7 двухэтажных жилых домов и 7 домов с печным отоплением. Часть семей расселена. Одновременно «разморозилась» отопительная система местной телефонной автостанции.

В администрации района глава поселка А.Журявская сообщила о случившемся в 16 часов 1 января. Ситуацию взяла под контроль районная комиссия по чрезвычайным ситуациям (председатель Н.Пафилец, зам. главы района).

Активные работы по устранению последствий аварии начались 2 января. Были задействованы 5 ремонтных бригад - четыре местной строительной фирмы «Звезд» и одна МП ЖКХ поселка. Объем необходимых работ оказался большим, ремонт затянется. Об Иванцихи узнала вся страна благодаря радио «Россия». К 10 января 40 семей все еще не получили долгожданного тепла. Это два 16-квартирных дома, два - 6-квартирных и 14-квартирный. 16 января тепла все

еще не было в двух 18-квартирных домах и 14-квартирном. С перерывом работает АТО.

Основная причина аварии и столь печальных последствий - недостаток средств на своевременный ремонт и нормальное содержание коммунальных сетей. Между тем отод жителей поселка Иванцихи по коммунальным платежам составляет порядка 2 млн рублей.

В Межрайонном были разморозены три магазина, оставались без отопления два железнодорожников дома. Поселковая котельная работает на пределе. Действуют отод котель, которая в ремонте.

Остановилась котельная, отключающая жилые поселки Велюдовского ГОЛК.

Сложность в обеспечении хозяйства, которое вроде бы отпущено району, связаны с неясностью вопроса финансирования. Здесь угод больше средств на извустое топливо для котельной.

В целом по району энергетический комплекс района вызваны кризисом неплатежей. Неплатежи платят за услуги местного районного жилища исполняют пеными требованиями обеспечить эти самые услуги. Районный бюджет не предназначен для оплаты коммунальных услуг частных лиц. Его едва хватает на финансирование учреждений просвещения, здравоохранения, управления.

Недостаток средств пагубным образом сказывается и на сельском хозяйстве. Здесь нет кормов, но нет и денег на их падов (т.е. не на что купить кормовые) или приобретение.

Плохо чистятся районные дороги, у дорожников тоже проблемы. По району ходят из города всего три рейса - до Старова, Добрынина и Колпы. У АТП нет денег на ремонт автобусов, все уходит на ГСМ.

Проблемы вызваны как объективными причинами, так и субъективными. Как сказал глава района Н.Грушко, там, где главы поселков или сельских округов активны, инициативны, деятельны, там и острейшие ситуации «разрешаются» быстрее, да и меньше. Сложнее в тех населенных пунктах, где власти предпочитают ждать помощи извне, обращаться с письмами в администрацию, поддерживать население в вялых протестах. А правительство, создавшее условия для кризисных происшествий, назначает искать виновных «извне». Так что районные руководители должны как можно чаще встречаться в обозначенных здесь егоричных точках принимать. Это вопросы общины и взаимопомощи для улучшения жизнедеятельности района - от федеральных законодателей и правительственных департаментов, энергетиков-монополистов до районных и местных властей, всего населения.

Новая жизнь кирпичного завода

О. Львова

Не хочется даже и вспоминать те времена, когда в нашем городе встали почти все заводы. Замирало производство и на Гусевском кирпичном заводе, пока генеральный директор ОАО «Стелстор» В.В. Морев не принял решение участвовать в торгах по выкупу кирпичного завода. 5 октября 1995 года в «Стелстор» появился новый цех — по производству кирпича.

З.И.Семанова уже руководит цехом два года, а вообще-то на заводе уже 15 лет. Хорошо знает производство, коллектив. Я попросила Эльвиру Ивановну рассказать об изменениях, которые произошли здесь с 1995 года.

— Два года до смены с «Стелстором», — говорит З.И.Семанова, — завод не функционировал. Страшно было потерять кадры, материальная база развивалась. В конце 1995 года

после ликвидации всех технологических линий стала выпускать продукцию, в процессе производства подвинули часть старого водопровода по газу. Он был и раньше, но не хватало мощностей для котельной, нормального обогрева кирпича. Были введены в строй «новый» водопровод для технологической нужды. Заменяли почти полностью все оборудование, провели реконструкцию глинозавода.

Глина в нашем городе хорошего качества, о чем свидетельствуют результаты анализов, проведенных в Москве. Сейчас есть карьеры и отведенные новые карьеры.

С апреля 2002 года начала выпускать продукцию. Производство перестроена, кольцевая печь обжигает.

О том, как росли производственные мощности, говорит директор высшего кирпича в 1999 г. — 6 млн штук, в 2001 г. — 8,2, в 2002 г. — в связи с реконструкцией линии выпуск 10 млн шт., в 2003 году циф



Производство кирпича — основное в деле.



выйдет на уровне 9 млн шт. Реконструкция 2002 г., хотя много и снижала производительность, но после нее кирпич стал более высокого качества. К этому заключению пришли после проверки в лаборатории на соответствие ГОСТам, прочности, морозостойкости.

Потурга кирпичи осуществляют башинным краном, а в вилочном автопогрузчике, как раньше. Полностью было заменено технологическое оборудование в механической мастерской, руководит которой В.В.Брагинюк, оказавший предприятие около 30 лет. Здесь не работают опытные рабочие, которые не помнят задачу, даже когда они не выпускают продукцию. Больше 30 лет работает сварщик Б.В.Сорокин, обжигавший кирпич в А.П.Родонов.

Итак, мы в коллективе чиста приговорили рывков и масс В.И.Архарова, съездилась А.С.Хитрова. Между сменами проводится сравнение, итог которого ра-



спрашивается. Председатель турфирмы ОАО «Стелстор» Л.Ф.Степанова хорошо знакома с ситуацией в цехе, знает всех работников, знает рабочих, видных специалистов, предусматриваются слесари, доработке пенсия есть льготы для работников в ночное, вечернее время.

В коллективе 120 работников, в основном жители поселка кирпичного завода. Для тех, кто живет вне его, есть автобус. Он собирает людей к началу смены и после их окончания развозит.

1 октября увеличили зарплату, как и для всех стелсторовцев. Забота о рабочих вызывает уважение. Раньше была большая текучесть кадров, сейчас люди держатся за работу. Любова Федоровна Степанова добавляет: «Изменился и настрой на людей. Раньше большая часть была обремененная, плохо шла на контакт. Теперь с рабочими принято общаться. Да и сами они стали более дружными, поддерживают друг друга».

Торговля о перспективах, наработки члена З.И.Семанова показала постройкой кирпичного цеха под турфирму. Право на строительство получила печь дует в сутки 30 тыс. штук кирпича, то с введением нового цеха производительность увеличилась. Торговля о перспективах, наработки члена Красный кирпич цеха ОАО «Стелстор» идет не только на нужды предприятия, но и на продажу.

Дела ветеранские

А. КОСТЕРЕВ, член президиума совета ветеранов, заслуженный работник культуры

На расширенном заседании президиума совета ветеранов района председатель совета О.Каминина сообщила о результатах работы за прошлый год.

Глава района Н.Грушко тепло говорил об инвентаре, пожелал пожелать доброй работы совету ветеранов, рассказал об итогах и задачах социально-экономического развития района на год, предостерег.

Были также затронуты вопросы о регулярной оплате электроэнергией промышленными предприятиями и населением. Была заслушана информация члена президиума совета А.Ландышева о встрече на совещании руководителей ветеранских организаций районного уровня с главой администрации района. Н.В.Виноградов отметил хорошую работу советов ветеранских организаций совместно с администрацией на местах. Была отмечена и работа Гус-Хрустальной районной ветеранской организации, руководит которой О.Каминина. В этом году областное ветеранское общество объявило конкурс на лучшее первичное ветеранское объединение в области.

С большим интересом была заслушана информация заведующего отделом социализации населения С.Б.Ивановой о реализации Федерального закона «О ветеранах» и «Социальной защите инвалидов в РФ». Совместно с финансами районного бюджета были разработаны необходимые расчеты денежных средств по каждому виду льгот с разбивкой по кварталам на 2003 год, заключены соглашения с организациями о предоставлении услуг ветеранам и инвалидам, обеспечены уют и целевое использование средств. В этом году начата реализация Федерального закона.

За 11 месяцев не возмещение расходов, связанных с предоставлением льгот по Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в РФ», на областном уровне направлено 4655 тыс. рублей.

расход 100%. В связи с изменением расчетов и неоднократным увеличением тарифов на предоставление коммунальных услуг потребностями в дополнительных средствах, связанных с Федеральными законами, резко возросла, образовалась нехватка ассигнований, выделенных областными властями бюджетом.

По ходу выступления С.Б.Ивановой присутствовавшие ветераны задавали вопросы: о своевременности выплаты социальных выплат, оплате инвентаря за неиспользование топлива (бензина, дров), санитарных пунктов. Были рассмотрены и вопросы реализации мероприятий по совершенствованию военно-патриотического воспитания школьников района. Его осматривает специалист отдела образования М.В.Бирюков. На следующий день осуществлен ряд мероприятий в этом направлении: в Ветеранском центре школы краеведческого уголка, комм. боевой школы, музея. Приглашали ветеранов в Ветеранский музей школы №10. Интересно проходит цикл мероприятий в школе Уршела, Аб-Бакумова, Демидова, Анюшина. В систему военно-патриотического воспитания школьников входят районные соревнования санитарных дружин, военно-патриотическая игра «Бригады». Для каждого ветерана, пожелав человека, защитника Отечества, проведение дачи по гражданской обороне и т.д.

В настоящее время идет подготовка к исторической дате — 60-летию Великой битвы под Сталинградом. Но, как было отмечено администрацией района и советом ветеранов, в школах нет исторических кружков по военно-патриотическому воспитанию молодежи, проводимые в рамках 5-го класса Р.А.Сергина — зам главы района. С предположениями и замечаниями председателю совета ветеранов полковник в отставке И.В.Антипов.

За заключение председателя совета ветеранов О.А.Каминина о возможности присутствующих с разработкой плана подготовки и проведения мероприятий к 60-летию битвы под Сталинградом.

ЧЕТЫРЬ ПОДПЕРЖИ КОМПЬЮТЕРНОЙ РЕФОРМЫ

Судьба земельного участка

В практике нашего центра часто встречается вопрос, связанный с правами на земельный участок при продаже находящегося на нем строения.

В Земельном кодексе РФ этому вопросу посвящена статья 35. В соответствии с п. 1 указанной статьи при передаче права собственности на здание, строение, сооружение, находящееся на чужом земельном участке, к другому лицу покупатель приобретает право пользования соответствующей частью земельного участка, связанной с этим зданием, строением, сооружением и необходимыми для их использования объектами, но не условиями и в том же объеме, что и прежний их собственник. Другими словами, если продачу строения участок принадлежит на праве собственности, то и покупатель наследует часть собственности на этот участок, необходимую для использования объектов строения. То же самое можно сказать и об аренде.

Более сложной является ситуация, когда участок принадлежит продавцу строения на праве собственности бесспорного пользования или пожизненного наследуемого владения, в том, что, что соответствует ст. 30, ст. 21, 35-36 РФ после вступления в силу Земельного кодекса РФ предоставление земли на праве собственности бесспорного пользования и пожизненного наследуемого владения осуществляется не может. Между двумя нормами ст. 30, ст. 35-36 РФ имеется определенное противоречие. По какому пути пой-

дет правоприменительная практика еще не ясно. Поэтому, чтобы избежать неспешности при продаже строения, расположенного на участке, принадлежащем продавцу на одном из указанных прав, можно порекомендовать до заключения договора купли-продажи строения оговорить, предоставляется ли земельный участок. Такая привязка в соответствии со ст. 21, 35-36 РФ осуществляется субъектами указанных прав бесплатно. Это значит, что покупатель строения приобретает право собственности на часть участка, необходимую для использования объектов строения, в соответствии с утвержденными в установленном порядке нормами отведенной для конкретных видов деятельности или использования участка, а также для использования в застройке, землеустройстве, градостроительстве и прочей документации.

В соответствии с п. 1 ст. 35-36 РФ площадь части участка, необходимой для использования строения, определяется в установленном порядке нормами отведенной для конкретных видов деятельности или использования участка, а также для использования в застройке, землеустройстве, градостроительстве и прочей документации. Согласно ст. 33 п. 1 ст. 35-36 РФ площадь части участка, необходимой для использования строения, определяется в установленном порядке нормами отведенной для конкретных видов деятельности или использования участка, а также для использования в застройке, землеустройстве, градостроительстве и прочей документации.

уведомить его собственника о предстоящей продаже участка. Собственник строения в архиве в течение месяца со дня уведомления о предстоящей продаже заключить договор купли-продажи участка с его собственником на условиях, которые последний предлагал. В случае, если земельный участок находится в государственной или муниципальной собственности, собственник имеет исключительное право на выкуп этого участка в соответствии с пунктом 2 статьи 35-36 РФ.

Центр поддержки земельной реформы оказывает бесплатную юридическую помощь по вопросам, касающимся земель, находящихся в государственном назначении. Можно обратиться по адресу: 600000 г. Владимир, ул. Б.Московская, д. 49, ком. 10. Контактный номер тел. (0922) 32-31-07.

А. ПЛИН, директор центра поддержки земельной реформы, Владимирской области.

Проблемы демографии в нашей области

В областной администрации состоялось межведомственное научно-практическое конференция «Демографические процессы в современном российском обществе: вызовы и правовозрастные аспекты».

На ее итогах в докладе губернатора Н.В.Степанова, из-за многогранности демографического кризиса, который продолжает развиваться, могут быть самые радикальные последствия. Исчезают роды. Исчезают подростки — поколение родится. Исчезают подростки — заменяет подростки — живая пенсия.

Сегодня больше двух третей молодых людей до тридцати лет живут в рамках неформального сообщества. Такой брак может быть только временно устойчивым, от законного его может отнять лишь одно — даже вообщие нет детей. Отсюда — выродение. Кроме выродения, уход, спорадический жизни при смешивании с одним ребенком совпадает с естественным циклом населения.

С 1992 года в результате депопуляции страна уже потеряла миллионы человек, а не самые жесткие прогнозы численности населения показывают, что за следующие пять лет упадет текущая стоимость России потеряет еще двенадцать миллионов, т.е. почти по миллиону на человека ежегодно. В нашей области в 2002 году на первом этапе превышение числа умерших

над числом родившихся составило 2,4 раза, в сельской местности этот показатель доходит до пяти раз. Оказание людские потери страны сопоставимы с потерями во время масштабной и жестокой войны.

В сентябре прошлого года Правительством была одобрена концепция демографического развития Российской Федерации до 2015 года. На примере владимирского завода «Автомобри» было показано, как действует программа, направленная на сохранение и укрепление семьи заводчан, содействие возращению семейных традиций. Так, при заселении первого ребенка заводчане «Автомобри» получают материальную помощь. Результатом является: если в 2000 году сотрудники завода заводчан создали 29 семей, то в 2001 зарегистрировался 41 пара.

Если в семье рождается ребенок, молодые родители получают материальную помощь в размере 10 тыс. рублей, если один из них работает на заводе, а 20 тыс. — если оба родителя «автомобристы».

Совет директоров завода считает таким рода расходы самыми перспективными инвестициями в индустриальную и будущую.

По итогам проведенной конференции планируется издание сборника обобщения опыта и советов общественности и СМИ областными.

В приюте хорошо. А дома?..

Л. КЕРИХОВА

Дети легли поспать по алочку и водили хоровод. Все были нарядными, улыбалась Дарья Мурозу. Снегурочка и другие сказочные персонажи. Обычный детский новогодний праздник. Только вот дети необычные - приютские. И собралась она в школу сразу не по своему воле, писали их праздники у родного она родители.

У сестры на деске личные и книги, не могла подарить, то что рассказывали о ребятах директор А Ю Зайцева, заместитель по воспитательной работе Л.А. Крушина и завуча отделением центра социальной помощи семье и детям Т.Ю.Калинина.

Мальчики, очень худенькая девочка сидела на колени у воспитателя и плакала. Кто же обидел маленькую? - спросила и я. Услышав героиню историю. Когда пришла за ней, она лежала на кровати без движения, умрала с голоду. В приюте она с несозревшими детьми, от которых не отходил ни на шаг. Там и сегодня не праздник участвовала в танце эстрады и готовилась к выходу вместе с группой девочек. Ее временно отсутствие и вышло слыла девочки.

Среды самых маленьких выделяется девочка примерно 2,5 лет в белоснежном платике с серыми бантами. Она постоянно крутилась на изюмной ленточке, стараясь все рассмотреть, а черные волосы свалилась с нее и, удивившись, заплакала. Машеньку, так звали девочку, тут же подхватили добрые руки воспитателя, а черные волосы свалилась с нее и, удивившись, заплакала. Машеньку, так звали девочку, тут же подхватили добрые руки воспитателя, а черные волосы свалилась с нее и, удивившись, заплакала.

Мальчики только начали читать - рассказывал А Ю Зайцева - ей 4 года, болела раньше, а как результат - пошла поздно. Ее брату было 5 лет. Пошла начал только у нас.

Все дети, в возрасте в приюте 29, из неблагополучных семей, не воспитанные школой, физически не так развитые, как их сверстники из нормальных семей. Дети не приучены к новым

личной гигиены, бытовому труду, физическим занятиям, самообслуживанию, замешиванию одежды, но сверстниками и взрослыми. И воспитатели прикладывают немало сил, чтобы за 6 месяцев (максимум срок пребывания ребенка в приюте) привить им эти навыки. Ребятами тяжело дается учеба, они отстают по многим предметам. Непривычно воспринимают и тот факт, что необходимо делать домашние задания. О дисциплине - первый разговор. Дети свободное времяпровождение не привыкли жить в контроле, по распорядку дня, попадая в приют, бываю агрессивны по отношению к требованиям воспитателя. Но большинству детей, все-таки нравятся. Трое подростков сами активно попросились в приют, и домой возвращаться не хотят.

Есть у нас мальчик, которого мы никак не хотим возвращать в родительский дом, - говорит Людмила Алексеева. - Его маме ставили в пример Симпатичный, скромный, смывальный. В этом году ему будет 16 лет! Очень хочется вернуть его в семью. Связались с кадетским училищем, некоторыми воинскими частями, где есть возможность приема несовершеннолетних мальчишек - никто помочь не может. Училища переполнены. Так обидно за него - падает под дулю в армии и пропадет.

В приюте нет ни одного ребенка, в судьбе которого коллектив не принял самое деятельное участие.

Вот в хороводе выделяется подросток с лицом не славянского типа. Его привез в Курлово из Казахстана два года его родители, он не знает. Дядя ночью, а племянника оставил парня на улице. К кому они будут? - спрашивает. Оказалось, приют, хотя он работает только на детей из нашего района, но не оставался же ребенка без присмотра. Школы зарплата в Казахстан. Может быть, родители его разыскивают. А он очень тоскует по дому, плачет.

У нас замечательная коллектив, - делится Антонина Юрьевна. - Только люди большой души, добро-

ты могут отдавать столько времени детям приюта. Очень часто приходится проводить здесь выходные отпуски. Наши мамы и бабушки также помогают устанавливать контакт вновь поступивших детей, их идею, чтобы несколько месяцев. Вот и этот Новый годный праздник воспитатели и их дети празднуют и разглагольствуют замечательный световой концерт.

На уроках к ребятам приносили гости - сотрудниками областного отделения редакции газеты «Комсомольская правда». Это был особый вид конкурса на лучшее письмо Дедушке Морозу. Воспитатели приюта пришли в нем участие и заняли второе место, в подарок получили магнитофону.

А чтобы праздник был всеюле, спонсорскую помощь оказали коллективы предприятий «РАСКО», «Клеп Мешеря», Великодроздовского колхоза, национального парка «Мешера» и другие.

Мы не жалеемся на немаленькие деньги, понимаем, что всем тяжело, - продолжает Антонина Юрьевна. - Хотя проблем хватает. Ребята, которые ребятами нами не были обделены. Надо - одежу, прикупить, а нам, как правило, не платят. Вот и электротехнику у нас теперь постоянно есть. Помогает с ремонтом. Дети не нуждаются в питании, но остается проблема с одеждой. Девочки и мальчики подают к нам в такой одежде, что практически к носке она не пригодна. Хотя же уезжают домой, мы, естественно, отдаем им ту, которую они носили здесь. На те деньги, какие выделяет государство, одеть ребенка как положено невозможно.

Принести вещи посылка, в социальном центре сотрудники собирают одежду мы приносим. Дети растут быстро, не изнашивая одежду, а вымывать бывает много. Вот и обращаемся с таким же, нам не отказывают по помощи и с благодарностью примем ее. Сострадания и милосердия - всегда было главным достоинством русского человека.

Остается надеяться, что нашим землякам смогут это доказать. Протянуть руку помощи детям уральского приюта!

Итого городских олимпиад

В декабре прошлого года отелом образования администрации города было проведено 11 предметных олимпиад. Победителями стали:

РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА: Дарья Хижак, 10 кл. СШ № 15 (учитель И.И.Мягкова); Татьяна Гурлова, 11 кл. СШ № 3 (учитель А.Ж.Верина).

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК: Дарья Хижак, 10 кл. СШ № 15 (учитель И.И.Мягкова); Константин Рыбов, 11 кл. СШ № 15 (учитель О.М.Ульянова).

МАТЕМАТИКА: Дмитрий Голыбин, 9 кл. СШ № 3 (учитель Г.И.Ленкова); Дмитрий Полизов, 10 кл. СШ № 3 (учитель Н.П.Смирнова); Антон Баратов, 11 кл. СШ № 2 (учитель Н.В.Баванова).

ФИЗИКА: Дмитрий Васев, 9 кл. СШ № 2 (учитель Д.М.Дрожжин); Сергей Суздалев, 10 кл. Николай Котев, Антон Баратов, 11 кл. СШ № 2 (учитель Л.В.Ершова).

БИОЛОГИЯ: Ольга Ульянова, 9 кл. СШ № 10 (учитель Т.В.Тамарцева); Константин Рыбов, Мария Сергеева, 10 кл. СШ № 1 (учитель В.К.Андрианов); Любовь и Надежда Стрельникова, 11 кл. СШ № 2 (учитель Н.С.Миронова).

ЭКОНОМИКА: Мария Ковалева, 11 кл. СШ № 15 (учитель М.В.Швабрина).

ИНФОРМАТИКА: Антон Баратов, 11 кл. СШ № 2 (учитель С.А.Давыдов).

ГЕОГРАФИЯ: Ольга Ульянова, 9 кл. СШ № 10 (учитель Т.В.Тамарцева); Екатерина Ершова, 10 кл. СШ № 1 (учитель Л.Е.Шалина); Антон Харамов, 11 кл. СШ № 2 (учитель Н.Г.Морозова).

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ: Никита Ермаков, 10 кл. СШ № 1 (учитель Н.М.Иванова); Алесандр Рожков, 10 кл. СШ № 13 (учитель А.И.Рогачева); Максим Рина, 11 кл. СШ № 1 (учитель А.С.Давыдов); Мария Чичикова, 11 кл. СШ № 10 (учитель С.А.Струва).

ХИМИЯ: Дмитрий Малышов, 10 кл. СШ № 3 (учитель М.И.Мягкова); Дмитрий Харамов, 11 кл. СШ № 15 (учитель Т.А.Харькова); Антон Харамов, 11 кл. СШ № 2 (учитель Т.К.Кукурузова).

ЭКОЛОГИЯ: Татьяна Таченев, 9 кл. Иван Климаков, 10 кл. Светлана Кочина, 11 кл. СШ № 4 (учитель З.Н.Дроздова).

РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА: Асения Елизова, 10 кл. СШ № 15 (учитель М.И.Мягкова); Мария Зайцева, 11 кл. СШ № 3 (учитель А.Ж.Верина).

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК: Мария Сергеева, 10 кл. СШ № 1 (учитель Л.Ю.Боркова); Ирина Захарова, 11 кл. СШ № 15 (учитель О.М.Ульянова); Евгений Голованов, 11 кл. СШ № 10 (учитель А.И.Мягкова).

МАТЕМАТИКА: Анна Торина, 9 кл. СШ № 4 (учитель Н.Е.Мальцева); Николай Котев, Евгений Колосов, 11 кл. СШ № 2 (учитель Н.В.Баванова).

ФИЗИКА: Оксана Шершова, 9 кл. СШ № 2 (учитель Д.М.Дрожжин); Алексей Потонин, 10 кл. Евгений Колосов, 11 кл. Алексей Шуров, 11 кл. СШ № 2 (учитель Л.В.Ершова); Дмитрий Харамов, 11 кл. СШ № 15 (учитель Л.В.Бурнакова).

БИОЛОГИЯ: Кира Сокина, 9 кл. СШ № 1 (учитель В.К.Андрианов); Дмитрий Болдин, 10 кл. СШ № 2 (учитель Т.А.Трушина); Татьяна Колосова, 11 кл. СШ № 2 (учитель Н.С.Миронова).

ЭКОНОМИКА: Галена Колосова, 10 кл. СШ № 1 (учитель Е.Л.Казаньева); ГЕОГРАФИЯ: Светлана Голубева, 9 кл. СШ № 3 (учитель С.А.Струва); Андрей Кибрик, 10 кл. СШ № 2 (учитель Н.Г.Морозова); Мария Николаева, 11 кл. СШ № 10 (учитель О.Климина); ГЕОГРАФИЯ: Светлана Голубева, 9 кл. СШ № 3 (учитель С.А.Струва); Андрей Кибрик, 10 кл. СШ № 2 (учитель Н.Г.Морозова); Мария Николаева, 11 кл. СШ № 10 (учитель О.Климина); ГИМАНАЗИЙ: Алексей Колосов, 9 кл. Дмитрий Бароткин, 11 кл. СШ № 2 (учитель Т.К.Кукурузова); Константин Рыбов, Владимир Суздалев, 10 кл. СШ № 1 (учитель Е.А.Шабалина); Ирина Захарова, 11 кл. СШ № 15 (учитель Т.А.Харькова); ЭКОЛОГИЯ: Ольга Гордеева, 9 кл. СШ № 5 (учитель С.В.Проничева); Ольга Саворина, 9 кл. Алексей Рунов, 10 кл. Ирина Харамова, 11 кл. СШ № 4 (учитель З.Н.Дроздова).

Зимние каникулы

Весело пролетели каникулы у учащихся основной образовательной школы № 5. Прошли новогодние игры, предновогодние дискотеки, а в зимние каникулы выступили учащиеся 5-9 классов, а затем были танцы у елки. В проведении праздничных мероприятий активную роль сыграли родители учащихся. АНО «Стройтехинвест» (директор Н.Н.Онищенко), ОАО «Гекста-строй» (директор Д.Л.Кулюков), ОАО «Завод ветпрепаратов (гендиректор Л.И.Рязань). Получили яркие подарки учащиеся городских олимпиад: Мария Зайцева, Мария Сергеева и другие одаренные учащиеся. Как всегда, на высоком уровне прошли представления агитбригады «Станция» под руководством В.В.Сорокина.

Один день актеры школы приехали к ребятам-инвалидам, которые провели новогоднюю елку и дискотеку под руководством Елены Поспеловой и зам. директора по АХЧ Т.А.Курносовой вместе с классными руководителями А.И.Паренковой, В.С.Дубовым, А.В.Стариковым, И.Калининым. Н.Н.Колодий учащиеся 9-5 классов совершили экскурсии в Москву и Владимир, где побывали на новгородских памятниках. Учителя филологического Ф.В.Ворончихина и В.В.Николаева проводили спортивные соревнования. Работал курсив животных под руководством учителя начальных классов И.А.Проничевой. Во всех делах участвовали родители, организованные способности по работе с детьми А.Е.Филимонова и Т.Т.Кузнецова. Учащиеся достойно провели зимние каникулы.

Совет школы № 5.



«ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ» ВАША ГАЗЕТА!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

ПРОДАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «Гусевские вести» на февраль и по подписке 2003 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ В МЕСЯЦ

ИДЕТ ОПЛАТА УСЛУГ ПОЧТОВОЙ СЛУЖБЫ
 23,82 руб. - для корреспондентов, лиц, 12,80 руб. - для частных лиц, 11,80 руб. - для пенсионеров, инвалидов и студентов. На «Гусевские вести» можно подписаться и получить непосредственно в редакции БЕЗ ОПЛАТЫ ДОСТАВИ, а также через газеты «Республика».

КАЛЕНДАРЬ ПОСАДКИ ОВОЩЕЙ НА 2003 ГОД

Месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
С\х культура											
Царский-инский для посадки и пересадки в грунт	1.2.28	1-4 (17), 27-29 (13)	1.2.22(11)-25	1.2.20(19)-22, 30.31	17.18.29.30	14(14)-16(19); 29.30	11.12.27.28	7-9(12); 25-27	4-6(19); 24-27(13)	1.2.23-25, 28, 29	22-27(15)
Благоприятные дни для посадки и пересадки в грунт											
Баклажаны, кабачки, тыква, патиссоны	13.14	12-14(13)	15	12(15)	9-12	7-10(10)			6(19)-8	3.4	1-2(13)
Горох, фасоль	13.14	12-14(13)	15	12(16)-15	9-12	7-10(10)			6(19)-8	3.4	1-2(13); 5-7(14)
Душится и листовая репа, редис, редиска, базилик, зеленый лук, салат и др.	3-9.13.14	4(17)-8(17); 12-14(13); 16(17)-17	3-8. 8(14)-10. 14-14	2. 6. 7. 10(13); 12(15); 14(16)-15	2-4(11); 6(19)-7. 30	4. 5. 8. 9. 31	1-2(10); 4(15)-17(1); 28	1. 2. 28. 29	6(19)-8. 26	3. 7. 30	1. 6. 27(15)-31
Капуста, в т.ч. цветная, брокколи	3.4. 7(21)-8	7-9(13)	3(13)-5. 8(14)-9	2. 5(20)-7	2-4(11)	1(до 17). 6	2(11)-4. 20(19)-31	1. 2. 27. 28	28-27(12)		27(15)-29
Картофель (позднорез)	19-22	19-22(18)	17-22	17-20(19)	15.16		18.19	14-16(19)	11(14)-13; 18(16)-17	13.14	10-12(14)
Клубника, земляника	21.22	20(18)-22(18)	17.18		19.20	17.18	13(15)(12)	11	16(19)-17	13.14	10-12(14)
Лук на репку	21.22	20(18)-24(21)	17-22	17-20(19)	15.16						
Корневые морковь и свекла	19-22	18(19)-22(18)	17.18. 21.22		15.16. 19(20)-20	18(19)-20	13-15(12); 18.19	11.14-16(19)	11(14)-13; 16(16)-17	13.14	10-12(14)
Сельдерей	3.4. 8	7-9(17); 29(13)-31	3(13)-5. 8(14)-9. 26. 27	2. 5(20)-7. 24. 25(21)	2. 4(11). 24. 28(20)	22. 23. 26(19)-27	2(11)-4. 23. 24. 28(18)-31	1. 2. 19-21(18)		20-22. 30	17-21(11); 27(15)-29(12)
Огурцы, кабачки	2.3	8(14)-9	5(20)-7	2-4(11)	4			1. 2. 28. 29	26	27	17-19
Помидоры	12(21)-14	12-14(13)		2-3	10(11)-12(12)	6(8-20)	3(17)-4. 9(с 12)	6(19)-9	3(7(19))		
Пасленник	13-15	12-16(16)	8(14)-12	5(20)-10(12)	2-3(8); 9-12. 30	1-3. 6-10(10)	2(11)-6(17); 9(20)-25(19)-31	1. 2. 6. 9. 27. 29	2-4(11); 28(14)-31(16)	26. 27	24-29(13)
Редис	19-22	18(19)-22(18)	17. 18. 21-25(16)	16(19)-20(18)	15. 18. 19(20)-21(18)	16(19)-18	13-15(12); 18. 19	11.14-16(19)	11(14)-13		
Морковь	21-23(19)	20(18)-24(21)	17-20	14(17)-15. 17-18(18)	11. 13	8-12(12); 19. 20	6(8-20); 15(21)-17	3(17)-4. 12. 13	9(11)-14	5. 7	2(14)-4
Арбузы	3.4. 13. 14	4(до 16). 12-14(13)	8(14)-10. 14(17)-15	5(20)-7. 14(16)-15	2. 3. 11. 12	8. 9	14(14)-6(17); 19-20-31	1. 2. 9(12); 28. 29	6(19)-8. 26	3. 4	1-2(13); 17(15)-19(12)
Лук	3.4. 8. 13. 14	4(до 16). 12-14(13)	8(14)-10. 14(17)-15	5(20)-7. 12(10)-15	2-4(11). 9-12	6-10(10)	2(11)-6(17); 28(18)-31	1. 2. 27. 29	7. 8	3. 4. 30	1-2(13); 27(15)-29(12)
Бобы	3.4. 8. 9. 13. 14	7-9(17); 15(14)-16	3(13)-5. 8(14)-10(22); 12(16)-15	5(20)-7. 12(16)-15	2-4(11). 9-12. 30	6-10(10)	2(11)-6(17); 28(18)-31	1. 2. 28. 29	7. 8	3. 4. 30	1-2(13); 5(14); 27(15)-29
Редиска	19-22	19-22(18)	17. 18		19. 20	15(12)-19	11(21)-16(19)	10(12)-13; 16(16)-17	13.14	10-12(14)	

* Примечание: в скобках указаны часы. Пример: посадка бобов в апреле 8(14)-10(22), то есть благоприятное время для посадки в 14 часов 8 января 2003 года 10 апреля.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

«Скорая помощь» на дому

Эк, полиум-полюма моя корюбочка, то бышь домашние аптечки. Есть в ней ситцев, в парча, а вот того, что действительно должно быть под рукой, там, и сокращено, и не полно. А ведь на одну дневной сезон - пора самых неожиданных экстремов зо абсурдушки! А то у некоторых даже гаурусина в аптечке денег с ними не найдешь.

Конечно, без бинтов, ваты и стерильных салфеток никак нельзя. Лейкопластырь бактерицидный и обычный у вас есть?

А ртутный термометр и пилетка? А марганцовка? Для промывания ран и при травлениях (Осторожно! Используйте только раствор бледно-розового цвета).

Зеленка тоже имеется? Нет? Непорядок! А чем смазать рану, шарпану, порез? Звонко промывать, есть ли йод.

Спиртовые настои ромашки, календулы, эвкалипта - для смазывания садов и порезов в виде полоскания горла, промывания носа: чайная ложка на стакан воды. Все есть? Отлично!

Калли в нос - нафазлин, санорин, галазолин - при насморке и заложенности носа.

А в глазные капли взяли? Тот же альбуцид, визион (при раздражении, слезоточивости, зуде и покраснении век)?

Теперь сигареты, что есть в коридорчике. Нитроглицерин имеется? Напоминание: при острейших, колющих или давящих болях в груди - таблетку под язык и проглотить. Если через 5 минут не помогло, вызывайте врача.

Каплетки на десне? Пригодится при неприятных ощущениях в области сердца и тошноте, таблетку под язык и рассасывать.

Корвалол или валокордин? Сгодится при чувстве тревоги, беспокойстве, сердцебиении.



Там, пока я дальше. Аспирин есть? Лучше ДАША с витамином С фирмы Bayer - хорош при повышенной температуре, простуде, сонливости, головной боли. Для снижения температуры кроме того, что перенос инфаркт миокарда, имеет недостаточность, травмирование - профилактический прием по 1/4 таблетки на ночь. Осторожно! При язве желудка лучше не применять.

Аптечка без анальгина - не аптечка. Он незаменим при головной, зубной, суставной боли. Лучше всего анальгин. Если острая боль в животе - воздержитесь от приема!

Но-шпу купили? Что же вы так? Это универсальное средство при спазмах и болях в мышцах, жидкости, во время месячных, при головной и сердечной боли.

Антигистеринный есть? Есть? Слава Богу! Пригодится при остром, повышенном газообразании. 4-5 таблеток растолочь и выпить с водой.

Мезим-форте, фестал, мотилиум или ланзопрозол? Нет? А что будет делать при тошноте в желудке, тошноте, газах? Купить и в ближайшее время принять 1-2 таблетки во время еды.

Так, а что у нас с мочевым, лопудимой или лопудимой? Имейте в виду мужья при поносах (даже без температуры) и без патологических изменений в стуле (кроме слизи).

Аллегал, мазалон - при тошноте в желудке, изжоге.

Нитроглицерин - при головной боли ишемической в ступе (кроме, слышь).

Первый раз слышите? К вашему сведению, помогают при частом болезненном мочеиспускании, режак и болят в мочевого пузыря, поясничной области.

Пожалуй, это все. Теперь вы вооружены до зубов и вполне подготовлены к наступлению весны.

С. НОВИКОВА, Челябинск.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА ГЛАЗУКОМ

Название «глаукома» происходит от греческого глауκος - зеленый. При острой приступе глаукомы зрачок имеет желтовато-зеленый цвет.

Глаукома является сравнительно частой причиной необратимого слепоты и слепоты у лиц старшего возраста. Ранее считалось, что глаукома это заболевание, лишь достигающее старости. Сейчас глаукома замкнуто популяционно.

На диспансерном учете по глаукоме в поликлинике ЦРБ на начало 2002 г. состоит 484 человека, в этом году вновь выявлено еще 60 человек.

Глаукома - это группа заболеваний, при которых наблюдается постоянное или периодическое повышение внутриглазного давления с последующим развитием дистрофических изменений зрительного нерва, что выражается ухудшением остроты зрения и сужением поля зрения. Различают глаукому врожденную и приобретенную.

Первая глаукома может быть односторонней, но чаще двусторонней. Развивается она, как правило, после 40-50 лет. Но возможно ее возникновение и в более раннем возрасте. Первая глаукома бывает открытой и закрытой. Открытая глаукома развивается почти незаметно для больного, и часто обнаруживается при осмотрах на профилактических осмотрах при обращении к глаукомному врачу для подбора очков, операции глазного яблока и т.д. Иногда выявляет жалобы на боль в глазу, в области надбровной дуги и около, изменение зрения, чувство напряжения в глазу. Заболевание часто сочетается с атеросклерозом, гипертонической болезнью, хроническими заболеваниями легких, диабетом. Эта глаукома течет медленно.



Первая закрытой глаукоме составляет 20-25% от всей первичной глаукомы. Имеются жалобы больного на появление периодической «туманности» перед глазами, радужных кругов при взгляде в глаза. Такая боль отдает в соответствующую половину головы, сопровождается слезоточивостью, покраснением слизистой оболочки глаза. Больной не может видеть источник боли. Часто возникновение приступа боли предшествует эмоциональному напряжению, сильное охлаждение или перегревание, тяжелая физическая работа, прием алкоголя, жароваточные атаки, обильный прием жидкости.

Для своевременного выявления глаукомы необходимо профилактические исследования состояния внутриглазного давления в поле зрения у лиц, достигших 40 лет.

Эти меры способствуют снижению заболеваемости глаукомы, слепоты и ослепления в 3 раза.

С. МАКАРЕЦКА, врач-офтальмолог.

ВСЕМ СПАТЬ!

Лучше недосыть, чем недоспать! К такому выводу пришли американские ученые из Чикагского университета. В ходе их исследований выяснилось, что медицинские последствия хронического недосыпания намного серьезнее, чем избышки рассуждений, раздражительности или сонливости. Однако, если человек постоянно недосыпает, может привести к ожирению, способствовать развитию диабета и гипертонии!

Ученые надеются, что исследование по три-четыре часа за ночь весьма негативно влияет даже на молодых взрослых людей: их организм начинает хуже справляться с перевариванием и усвоением

пищи и плохо реагирует стрессовые состояния. Появляется отклонение от нормального гормонального равновесия, и ослабляется иммунная система, защищающая организм от инфекций. Дальнейшие эксперименты показали, что взрослые относятся к «нормальной жизни» нормально 8-9-часовой ночью сон. (Правда, нужно помнить, что эта потребность индивидуальна и может колеблется в пределах 1-2 часов). Распространенное представление, что, экономя время на сон, можно было бы успеть, совершенно ложно. Проверка показала, что недосыпающие все делают медленнее.

